Conclusiones de la Mesa 1 Marco Jurídico
Una gestión eficaz del registro civil supone en la actualidad contar con, al menos: 

a.
Profesionalización del talento humano

b. Formación ética y sensibilidad humana

En materia de registro civil debe insistirse en la necesidad de  establecer los mecanismos idóneos para garantizar la inclusión y el acceso  de todas las personas al servicio registral, adaptándolo a las necesidades especiales que existieren, sin discriminación de ningún tipo. Para ello es de gran relevancia la participación de las comunidades organizadas, mediante la ejecución de programas especiales de inscripción y su  adecuación a las realidades geográficas, demográficas y sociales, de cada país con el fin de facilitar el acceso al servicio  registro civil de todas las personas, para la erradicación de los sub registros y la construcción plena de la ciudadanía. 

El registro civil debe ser  un servicio esencial que garantiza el derecho humano a la identidad base de otros derechos fundamentales, por lo cual debe propender a  la gratuidad de su prestación con el propósito de brindar  el acceso sin discriminación alguna.

c. Infraestructura y capacitación tecnológica sostenible
Los sistemas automatizados de registro civil que se crearen deben ser sostenibles en el tiempo en relación con su costo económico y las migraciones y adecuaciones tecnológicas. 

d. Cooperación interinstitucional e internacional entre los países latinoamericanos u otros

Debe desarrollarse un plan de cooperación entre los países latinoamericanos en materia de registro civil e identidad teniendo en cuenta el espacio territorial como un existente y la gran movilidad migratoria entre los países hermanos. 

Debe crearse una instancia en donde se realicen los estudios en torno a las semejanzas y diferencias en materia registral con el objeto de avanzar en la homologación de conceptos y procedimientos que favorezcan la integración latinoamericana y el ejercicio pleno de los derechos de sus ciudadanas y ciudadanos. 
e.- Marco legal adecuado al ejercicio efectivo de los derechos 

Simplificar y flexibilizar los procesos del registro civil procurando la resolución en sede administrativa de los trámites relativos a la inscripción de hechos vitales y actos jurídicos que incidan en el estado civil de las personas, a los fines de que se pueda lograr el acceso directo, eficaz y eficiente de toda la población.

El registro civil dentro de sus competencias debe establecer los mecanismos que respondan a las realidades y necesidades de los pueblos y comunidades indígenas, que propendan a proteger y conservar sus usos y costumbres ancestrales.

El registro civil debe crear los mecanismos idóneos para realizar la recolección de información relacionada con la situación de los grupos de mayor vulnerabilidad, al momento de la inscripción del hecho registral, con la finalidad de generar datos e información relevante para el Estado, que permitan la adopción de políticas públicas que tiendan a la erradicación de  las causas que afectan a estos grupos vulnerables.

Los países deben contar con una legislación especial de registro civil que sobre la base de la utilización de mecanismos tecnológicos necesarios, garantice el ejercicio del derecho a la identidad.

Los procesos de determinación de la paternidad que están previstos en cada país, tiene diversos tratamientos y soluciones, adecuadas a la realidad de cada uno de ellos. En todo caso, los mecanismos que se adopten deben estar dirigidos a la protección del interés superior de los niños y las niñas en garantía de su identidad.

El establecimiento de mecanismos administrativos para hacer efectiva las inscripciones tardías de nacimiento, constituye una herramienta  efectiva para la disminución de las tasas de  sub registros. 

El registro civil debe garantizar la publicidad de sus asientos con las limitaciones que establezcan la normatividad de los países. En todos los casos debe procurarse que los asientos relacionados con las filiaciones guarden la debida confidencialidad. 

